

## 创业担保贷款助力乡村振兴

# 淄川为142户发2166.3万元贷款

文/图 记者 张亚军  
通讯员 闫盛霆 周瑞蕊 司书杰

“没想到仅一周时间,15万元就打到了我的账户上。”5月23日,淄川区茂峪家庭农场场长李永民非常惊喜。今年受疫情影响,茂峪农场资金周转出现缺口。正巧,淄川区人社局开展“送政策进村居”活动,在村里为创业带头人讲解创业贷款政策覆盖人群、如何申请等,并由政府贴息。

当天,李永民就通过微信小程序进行了申请,区人社局及时通过资格审核。“我打算用这些钱扩大种植规模,增加樱桃、猕猴桃等品种,争取把疫情期间的经济损失补回来。”李永民满怀信心

地说。

今年以来,淄川区共为142户发放创业担保贷款2166.3万元,贴息29.63万元,帮助企业降本增效,促进产业发展。同时,发挥小微企业就业的主渠道作用,带动就业260余人。

创业担保贷款是政府给予贴息扶持的一项政策性贷款,用于支持个人创业和小微企业扩大就业。个人创业贷款最高额度15万元,期限3年,由政府财政部门给予贴息,最多享受3次,符合条件的大学生最高额度可提升至30万元。“淄川区创业担保基金2016万元,最高可发放1亿元创业贷款支持个人和小微企业发

展。”区人社局局长张伟说。

淄川区人社局通过下调贷款利率、强化精准服务、加强风险控制等举措,缓解创业者融资压力,为个体工商户小微企业纾困解难,更好地促进稳就业工作。利用“互联网+创业服务”模式,推出了“与借款人不见面、与银行经办人员不见面”的“两不见面”服务,申请人通过“淄博创业贴息贷款”微信小程序,点击“我要贷款”,填报有关信息后,即可成功提交贷款申请。对考察合格并完成反担保手续的申请人,经办银行在7个工作日内放款。

太河镇是省级扶贫重点镇,该镇把发展民宿和特色种植作为

主要产业,拉长旅游链条,助推贫困增收。为充分释放创业担保贷款政策惠企富民的最大效应,让更多小微企业和人民群众享受到普惠金融的获得感和幸福感,区人社局联合合作银行走进太河镇、西河镇等扶贫重点镇,为创业者推介创业担保贷款相关政策。

“区人社局将简化业务办理流程,多渠道宣传扩大政策知晓率,扩大政策受益人群,及时为有创业需求的贫困人员提供资金扶持,为全区乡村振兴、壮大特色产业规模、拓宽群众增收渠道提供保障。”区人社局局长张伟说。



获得创业贷款的农场内,工人正在采摘。

## 淄川区中小学社会实践活动基地传承红色基因 弘扬革命精神 挖掘历史素材 打造红色教育展馆

记者 张亚军  
通讯员 邱学玲 报道

晨报讯 “传承红色基因,弘扬革命精神”是红色文化教育的重要内容。日前淄川区中小学社会实践活动基地立足太河本地资

源,挖掘历史素材,精心打造红色教育展馆,这是淄川实践基地红色教育的又一重要举措。

目前红色展馆的准备与筹建工作正在紧张有序地进行。红色展馆主要打造三个阵地:打造艰

苦创业教育阵地,建设太河水库艰苦奋斗展馆,搭建艰苦奋斗教育的生动课堂,并争取纳入全区新时代开放式组织生活体系;打造爱国主义教育阵地,以太河惨案发生为主线,依托太河惨案死

难烈士纪念碑,深入挖掘爱国主义教育资源;打造党员学习活动阵地,坚持规范实用原则,凸显党建元素,做到“六个有”标准,将党员活动室建成党员学习的中心、教育的窗口、活动的阵地。

## 整治路域环境 淄川绿化美化 260余处道口

通讯员 高玉娟 陈汇文 报道

晨报讯 近日,为配合淄川区路域环境综合整治大会战要求,区园林绿化和公园管理服务中心对部分省道合并的平交道口进行绿化美化。此次绿化工作主要涉及胶王路、泉王路、淄河大道及湖南路4条省道的平交道口共计260余处。

施工中,区园林公园中心根据道口现场不同情况,精心设计,合理布局,增绿造绿。为上述四条省道增加了绿量,完善了沿路的绿化景观效果,美化了路域环境。截至目前,已完成湖南路、淄河大道和胶王路共计50余处平交道口的破硬、整地、绿化工作,栽植黄金槐、垂柳、白皮松、白腊、蜀桧等乔灌木300余株,扶芳藤、金叶女贞、鸢尾等绿床和地被3000余平方米,共计外运垃圾约2000立方米,平整绿化用地约6000平方米,回填种植土约2000立方米。

另外,岭子镇也积极推动岭子段涉及的平交道口封堵绿化工作,已经完成20余处道口的封堵破硬路缘石安装等工作,破除硬化约300平方米,安装路缘石120余米。下一步区园林公园中心将继续组织精干力量对上述路段加大绿化补植力度,进一步提升路域环境综合整治效果。

## 现场检查公路养护安全生产备汛情况

记者 张亚军  
通讯员 周红强 报道

晨报讯 按照上级关于做好“两会”期间安全生产工作的文件要求,5月26日上午,淄川公路事业服务中心组织开展“两会”期间安全生产综合检查。检查组由中

心副主任赵莉珠、张佳蕊带队,养护、路政、安全等科室负责人参加了检查。

检查组首先来到养护工区驻地,对工区安全管理情况进行了现场查看,要求工区现场管理人员进一步全面排查工区的用电线

路,增配灭火器,做好工区内部消防安全管理。

随后检查组对张台线淄川段进行了外业现场巡查。在省道102罗村公路站,查看了防汛应急物资储备情况,并对下一步防汛应急准备工作进行安排部署。

赵莉珠表示,今年公路防汛任务依然十分严峻,要储备好防汛物资,做好防汛应急准备,同时要不断加大公路安全检查力度,及时维修路面坑槽、沉陷等影响公路通行的安全隐患,全力保障公路出行安全。

## 市水利局考核星辰供水城市供水规范化工作



文/图 通讯员 孙景波 张萍

晨报讯 近日,淄博市水利局组织专家组到淄博星辰供水有限公司,就淄川区2019年度城市供水规范化工作和二次供水管理情况进行了考核检查。专家组成员主要从水质管理、水厂运行、管网运行与管理、供水服务、应急管理等方面对星辰供水的供水管理工作进行了检查,现

场查看了相关档案资料并进行了座谈交流,座谈会后到淄矿泵站现场查看了二次供水的有关情况。

通过检查考核,专家组对星辰供水在规范化供水方面所做的工作表示了肯定,对一些典型做法提出表扬,同时也找出了工作中存在的问题和不足,并提出了好的建议和意见,为公司的城市供水规范化建设工作提出了更高的要求。

淄博星辰供水公司将按照专家组提出的要求积极进行改进提升,以更高更严格的标准指导工作,推动城市供水规范化管理工作再上新台阶。



专家组在淄矿泵站检查考核二次供水情况。

# 独家代理淄川地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 13869387661、13371588698 地址:淄川区松龄东路45号(星辰供水院内)